

Észak-nyugati Hírlap

VI. évf. 80. szám.

Debrecen, 1925. apr. 8. Szerda

Egyes száma 1500 K

A bolgár pártok elkecsereedett küzdelmei egymás ellen

Az egyik párt szerint ellenfele Jugoszlávia segítségével akarja megdönteni a bolgár kormányt

A balkáni államokban a kommunista zavargások még egyre tartanak s ahelyett, hogy a belső rend helyreállana, az egyes szélsőséges pártok között állandóan nő az egyenetlenkedés, amely már több ízben is rendkívül komoly következményekkel járt. A kommunista pártok egyes árnyalatai között már valóságos harcok vannak és ez időszerint alig van kilátás arra, hogy a rend és a béke helyreálljon.

A bulgáriai és jugoszláviai állapotokra igen jellemző, hogy a Bolgár Távirati Iroda közlése szerint a Jugoszláviában élő emigránsok tovább is folytatják Bulgária ellen irányuló tevékenységüket, noha Belgrádban ígéretet tettek, hogy eltávolítják a határvidékekről őket, úgy látszik azonban, hogy ebben az irányban mégsem történtek komoly intézkedések. A legutóbb például Nisben, a bolgár határ közvetlen közelében az emigránsok szervezetének vezetői értekezletet tartottak.

A szerbiai lapok közleményeiből kiderült, hogy heves összecsapás történt egyrészt Obov és Thodorov, más részt Athanasov és Stajonov hívei között. Az utóbbiak azt a vádat emelték Obov és Thodorov ellen, hogy Jugoszlávia segítségével akarják megdönteni a bolgár kormányt és Jugoszláviának oda ígérték a perniki bányát. Obov és Thodorov viszont szemére vetették a másik árnyalatnak, hogy túlzott előzékenységet tanúsítanak Moszkva irányába és Moszkvától segítséget fogadtak el, a mellyel a bolgár kormányzat ellen folytattak hadjáratokat.

Az összecsapásból Athanasov és Stojanov hívei kerültek ki győztesként.

A bolgár rendőrség letartóztatta Thodor Dimitrov kommunista agitátort, aki 1923 szeptemberében az agrár kommunista mozgalmat szította. Zsebében 5 ezer dollárt találtak

Lakner Géza debreceni kuriai bíró ma délelőtt tárgyalás közben hirtelen meghalt

Agyszélhűdés érte Fényeslitkén — Csaknem 25 évet töltött a bírói pályán — A mélyen sujtott család iránt óriási a részvét

Mély megdöbbenéssel vettük a hírt, hogy Lakner Géza debreceni kuriai bíró ma, kedden délelőtt fél 10 órakor Fényeslitkén hirtelen meghalt.

A hirtelen haláleset tragikus körülmények között történt. Lakner Géza ugyanis,

mint az Országos Földrendező Bíróság kiküldött bírója ma reggelre tárgyalást tűzött Fényeslitkén.

A felek megjelennek a tárgyaláson, a mely zavartalanul folyt. Fél 10 óra tájban Lakner kuriai bíró

hirtelen rosszul lett tárgyalás közben. Elvesztette az eszméletét majd néhány perc múlva kiszívedett: agyszélhűdés érte.

A tragikus haláleset az egész községben nagy megdöbbenést és riadalmat keltett. Azonnal intézkedtek, hogy orvost kerítsenek elő.

Kisvárdáról autón egy orvost hoztak ki, de az öreg uron nem lehetett segíteni.

Az orvos már csak agyszélhűdés következtében beállott halált konstatalhatta.

A szomorú hírt Fényeslitkéről

azonnal továbbították Debrecenbe az ítélőtáblához, ahol mély részvétet váltott ki a tragikus haláleset. Lakner Géza kuriai bírói testületnek egyik legkiválóbb tagja volt. — 1873 augusztus 6-án született. Tanulmányai elvégzése után 1897-ben a bírósághoz nevezték ki jegyzőnek, illetve joggyakornoknak, majd 1900 októberében albirónak.

Tehát közel 25 éve állott a magyar független bíróság szolgálatában

s mint ilyen felebbvalói körében elismerést, alantaisai körében pedig tiszteletet szerzett magának.

Eleinte Ujgyházán működött mint bíró, majd Csikszentmártonban és Nagyszében, míg végül Kolozsvárra került az ítélőtáblához.

Közben jött az oláh megszállás. — Mint esküt nem tett bírót, az oláhok ő is elesapták.

Ekkor, 1921 októberében repártálltatta magát Csonkamagyarországra.

Igy került családjával együtt Debrecenbe, ahol kuriai bíró címmel az ítélőtáblához nevezték ki.

Lakner Géza a múlt években részt vett a debreceni házhely rendezésben is s ebbeli működéséről minden-

ki a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott. Mikor itt működését befejezte akkor került az Országos Földbirtok rendező Bírósághoz.

Lakner kuriai bíró családja jelenleg is Debrecenben él. Leányai, Lakner Lili és Sári bölcsészettan hallgatók a helybeli uri társaságoknak kedvelt tagjai. Lakner Lili a neves

költő az irodalmat kedvelő közönség előtt igen népszerű. Édesapjuk halála az egész város részvétét feljűk fordította.

Mint lapzártakor értesülünk, a mélyen sujtott család valószínűleg hazahozatja az elhunyt holttestét és itt Debrecenben helyezik örök nyugalomra.

Óriási méreteket öltött Bécsben a munkanélküliség

Az elkecsereedett munkások tüntető gyűlése

Budapest, április 7. Az utóbbi időkben a munkanélküliség Bécsben még nagyobb méreteket öltött, mint Magyarországon, ahol mégis ta álnak néhol munkaalkalmat s a kormányval egyetértve a városok is mindent elkövetnek a munkanélküliség enyhítésére.

Bécsben azonban egyáltalában nem tudnak munkához jutni s emiatt óriási az elkecsereedés. A munkanélküliség nemhogy csökkenne de állandóan nagyobb méreteket ölt. Az elkecsereedett munkanélküliek ma délelőtt a városháza előtt tüntetést akartak rendezni, amelyet azonban a hatóság betiltott. A tüntetés rendezőbizottságának küldöttsége tegnap déln a vá-

rosházára ment, hogy a polgármesternél kihallgatáson megjelenjen és a tilalom felfüggesztését kieszközölje.

Adelután folyamán a munkanélküliek bizottságának küldöttsége a rendőrfőnökségen jelent meg. A küldöttség vezetője kijelentette, hogy a betiltás elleni felebbezést visszavonják. A munkanélküliek azonban újabb kérést nyújtottak be a gyűlés megtartásának engedélyezésére és ebben a kérésben biztosították a hatóságot, hogy a rendezőbizottság mindent meg fog tenni a rend és nyugalom fennartása érdekében. Ezek mellett a feltételek mellett a gyűlés megtartására megadták az engedélyt.

Kiválások a szociáldemokrata pártból

Budapest, április 7. A szociáldemokratapártban hónapok óta lappangó válság a legutóbbi napokban nyugvópontra jutott. A Vá-i csoport, a melynek körülbelül 3—400 tagja kizárt építőmunkásokból áll, kilépett a pártból.

A Magyarországi Szocialista Munkáspárt címen új pártot alakított. A magyarországi szociáldemokratapárt vezetősége hétfőn éjszaka megtartott értekezletén foglalkozott a Vá-i csoport kilépésével, amelyről beavatott szocialista körökből a Magyar Hírlap munkatársa a következő felvilá-

gosítást kapta:

— Vágiek hosszú és izgalmas tanácskozás után elhatározták, hogy megalakítják a Magyarországi Szocialista Munkáspártot. Tudomás van arról is, hogy Vágiek egy küldöttsége több ízben tárgyalt a Kossuth-párttal. Egy másik küldöttség, amely 22 emberből állott, viszont a szociáldemokratapárt vezetőségét kereste fel és ezt szólította fel arra, hogy lépjen ki a blokkból. Fontos információi vannak arról is, hogy Vágiek szoros összeköttetésben vannak a fajvédőkkel.

Május 1-től az államvasuti nyugdíjasok is postacsekk útján kapják meg nyugdíjaikat

A rendelet a napokban érkezett le a debreceni üzletvezetőségre

A debreceni üzletvezetőségre ma érkezett le az a rendelet, amely az államvasuti nyugdíjasok nyugdíjai kifizetésének új rendszerét lépteti életbe. A rendelet főleg a nyugdíjasoknak életbenlétét igazoló jelentkezési kötelezettség tekintetében tartalmaz lényeges reformokat és intézkedéseket.

Eddig a vasuti nyugdíjasok és ezek hozzátartozóinak részben az üzletvezetőségi pénztárnál, részben a lakóhelyük szerinti állomások pénztáránál fizették ki a nyugdíjaikat. Május elsejétől a nyugdíjasok a rendelet alapján, ugyanugy postacsekk útján kapják meg nyugdíjaikat, mint az állami nyugdíjasok.

A postacsekk kézbesítéssel egyidejűleg szabályozták a nyugdíjasok el-

lenőrzésének kérdését is.

Évtizedek óta a vasutas nyugdíjasoknak a városi hatóságnál kellett havonta, a nyugdíjak fölvételeit megelőző napokban jelentkezniök és életbenlétüket igazolniök. A hónapról-hónapra történő jelentkezések célja a családok elkerülése volt, hogy az esetleg már elhunyt nyugdíjasok helyett illetéktelenek ne vegyék föl a nyugdíjat.

Május elsejétől kezdve csupán évenként kétszer, júniusban és decemberben kell jelentkezniök az üzletvezetőségre megérkezett hivatalos rendelet szerint a nyugdíjasoknak.

Ezek az intézkedések természetesen igen megkönnyítik az államvasuti nyugdíjasok helyzetét, mert eddig hi-

zony sok kellemetlenséggel járt az életbenét igazolása, arról nem is szólva, hogy a havonta megismétlődő tülekedések rengeteg idejét rabolta el az illetőknek. De nagy könnyítés a nyugdíjnak postacsekk útján való

kikézsítése is és bizonyos, hogy a nyugdíjas államvasuti tisztviselők a legnagyobb meglepéssel fogják fogadni a kereskedelmi miniszternek ezen új rendelkezését.

Nagy botrány a nagyváradai színházban

Bunescu rendőrigazgató tízszer pofonütötte a kötelességét teljesítő tűzoltót

Nagyvárad, április 6. A Városi Színházban egy bukaresti halott-társulat tartott előadást. A színház nézőtere zsufolásig megtelt közönséggel úgy, hogy a tanács szigorú rendelete ellenére a nézőteret megöltötték pötszékekkel.

Amikor a nézőtér már teljesen zsufolt volt, egy időgen új jött be és pötszéket akart ma át a ker-

teni. Ebben azonban megátolta az ügyeletes tűzoltó, hivatkozva a városi tanács tiltó rendelkezésére.

Ebből aztán szóváltás keletkezett, amelyre figyelmes lett Bunescu rendőrigazgató, aki ahelyett, hogy a kötelességét teljesítő tűzoltót támogatná volna, kétszer arculütötte a tűzoltót.

Ledült vasbeton gyárkémény

Huszonegy munkást ütött agyon

Drezda, április 7. Böhlenbe most épült egy új gyártélp kéménye, amelyet huszétkor fejeztek volna be. Néhány nappal ezelőtt hatalmas repedés mutatkozott a 110 méter magas kémény felső részén.

Mielőtt az építészvezető mérnökök megtalálták volna a baj okát, a kémény felső része 70 méter magasból lezuhant. A vasbetonanyag omlott a közelben levő gyári épületeket, amelyek szerelésére csak kevés munkás időzött. Három ember halt meg és többen megsérültek.

A kémény belsejébe zuhant törmel-

ék azonban sokkal nagyobb bajt okozott. 18 ember dogozott a kémény belsejében, ezek közül egyet sem sikerült megmenteni.

A hatalmas szerencsétlenség az egész környéken nagy meglepetést keltett. A gyászborotni családok hánt óriási a részvéte, mert sok család a kenyérkereső elvesztésével nagy nyomorba jutott.

A szerencsétlenséggel kapcsolatban a hatóságok megindították a vizsgálatot annak megállapítása végett, hogy kit terhel az anyagi és erkölcsi felelősség.

Amerikai flottatüntetés Japán ellen

Sanfranciskó, április 7. Az egyesült Államoknak 107 hadi egységből álló flottáját itt összpontosították. A flották az előkészítő munkálatok befejezése után 10 nap múlva indul-

el a hawaii vizeken tartandó tengeri hadgyakorlatra és az ausztráliai kikötők megátogatására. A hadiflotta főparancsnoka Coont a tengernagy.

A Fecske-utcai rablógyilkosságot nem Pötör és Hudacsek követték el

A gyilkosság elkövetésekor börtönben voltak — Okolicsányi letartóztatását elrendelték

Budapest, április 7. Hivatalos feljegyzések szerint Pötör és Hudacsek-t 1924 február 27-én szállították be az olmtüzi börtönbe. Mindkettőjüket kivételi engedéllyel való úzkerkedés miatt vizsgálati fogság címén. A pontosan vezetett iratokból kiderült, hogy Pötör és Hudacsek a börtönben közvetlen egymás mellett levő cellában nyertek elhelyezést. Pötör a börtönt március hó 30-án hagvta el, Hudacsek pedig augusztus 14-én szabadult ki. — Ezekből a hiteles okmányokból Vogel kapitány azt a szerződés megállapítást tette, hogy Pötör és Hudacsek, mivel március végéig Olmtüzi börtönben voltak, a Fecske-utcai rablógyilkosságot, amely március hó 10-én volt, nem követhették el.

Ma délelőtt a nyomozást vezető rendőrtisztviselők maguk elé vezették Okolicsányi Lászlót és kihirdették előtte az előzetes letartóztatást elrendelő végzést. Okolicsányi a végzést a legnagyobb felháborodással fogadta és rákiáltott a tisztviselőkre:

— Micsoda dolog az, hogy az urak engem letartztatnak! Majd megfogják még inni ennek a levét. A magából kikelt embert ezután visszakisérték a rendőri fogdába.

Okolicsányi ellen, aki már 4 napja van a főkapitányság őrzetében, egyre súlyosabb bizonyítékok merültek fel és most már a rendőrség megvan győződve arról, hogy Okoli-

csányi tudott mindazokról a bűntényekről, amelyekkel Pötör és Hudacsekét vádolják. A büntügyi osztály vezetője úgy határozott, hogy Okolicsányit orgadóság és bűnpártolás címen letartóztatja.

Atsérték az ügyészségre, de tegnap visszahozták, hogy Vogel rendőrkapitány visszaérkezése után elébe tárhassák a Csehszlovákiaiból hozott bizonyítékokat.

Elmondták az elektromos művek tisztviselői, hogy Okolicsányinál

előállítás előtt 8—10 nappal reggelentént megjelent egy 26—28 év körüli szőke fiatalember, akit az elektromos művek tisztviselői közül senki sem ismert. Ez az ismeretlen fiatalember Okolicsányi iradójában tartózkodott az irodai órák befejezéséig. Hogy má kérehetett ez a fiatalember reggel 8 órától délután 2-ig Okolicsányinál, ezt még ebben a pillanatban nem lehet meg-

állapítani.

Budapest, április 7. Leier Amália megerlykolása ügyében a nyomozás folyik. Pötör leteleit amelyet Okolicsányi Lászlóhoz írt zett megtalálták, ug szintén a t a fényképét is, amelyről a Dohnálnál talált levél en szó van. A rendőrség megállapította, hogy Okolicsányi már a t bolydában tárgyalja Pötör Gyulával.

Feleky Géza 3 hónapra ítélte a Tabla

Budapest, április 7. Tegnap töltötte ki Feleky Géza szerkesztő kéthetes fogházbüntetését és ma délelőtt már újra mind vádlott jelent meg a királyi ítélőtábla Degre tanácsa előtt.

Feleky Géza-t a Schadt tanács egy hónapra fogházra ítélte dr. Bársony János egyetemi tanár panaszára. — mert 1924 május 5-én „Arany és Bársony János” cím alatt cikket írt Bár-

sony tanárnak székfoglaló beszédével kapcsolatban. A kir. ítélőtábla teljes terjedelmében jóváhagyta az elsőbíró ítéletét, amely Feleky Géza-t sajtó útján elkövetett becsület sértés vétsége miatt egy hónapi fogházra ítélte.

A főmagánvádló az ítéletben megnyugodott. Feleky s védője semmisítő panaszt jelentett be.

Aki még a saját anyját is meglöpté

A bíróság előtt a megtért fiu bocsánatot kért az anyjától

Özv. Csarnói Sándorné feljelentése alapján került a törvényszék elé a fia Csarnói Gábor közveszélyes munkakerülő, aki 1925 februárjában itt Debrecenben édesanyjától ellopott egy zsák búzát.

Csarnói Gábor nagyon rossz gyermek volt anyjának. Egyik szomorúság után a másikat szerezte neki. Az anyja ezért a rossz utra tévedt gyermekét elkergette a háztól.

Ez év februárjában azán egy éjjel Csarnói Gábor belopózott anyja házához, ahonnan ellopott egy zsák búzát. Ezért az anyja feljelentette a fiát a csendőrségen s ennek alapján február 20-án le is tartóztatták és be-

hozták a debreceni ügyészség foeházába.

Ennek a lopási ügynek ma délelőtt lett volna megtartva a debreceni törvényszéken a fő tárgyalás, azonban az anya risszavonta a fia elleni feljelentését, mert a bíróság jelenlétében az elvetemült fiu bocsánatot kért tőle.

Ezután dr. Balogh István királyi ügyész elejtette a vádat, mivel csak magánindítványra üldözendő bűncselekmény. Az ügyész vádelejtése után a bíróság Csarnói Gábor ellen beszüntette a további eljárást, s elrendelte azonnali szabadlábrahelyezését.

Tíz vidéki város külföldi kölcsöne

Tervezet egy együttesen felveendő kölcsönre

Budapest, április 7. Legutóbb a pénzügyminisztériumban bizalmas ankét volt és a megbeszélés során összesen 10 város polgármesterének jelenlétében abban állapodtak meg az illetékes tényezők, hogy megfelelő feltételek révén módot kell nyújtani a városok számára a külföldi kölcsön-szerzéseknél. Végleges megállapodás azonban ezideig nem történt, ellenben megbeszéltek, hogy hogyan lehetne a legkedvezőbb feltételeket megteremteni. Ennek alapján tervezet dolgoznak ki, hogy a városok egységesen esetleg együttesen kapjanak külföldi beruházási kölcsönt.

Ez a hír Debrecen városát is közelebbről érdekli, mert mint köztudomású, a város vezetősége most is tárgyalásokat folytat a pénzügyminiszterrel az 5 millió dolláros ameri-

kai kölcsön felvételére vonatkozólag. A pénzügyminisztériumban most tartott bizalmas ankéton valószínűleg szóba került a város kölcsön ügye is.

Megkezdődött a győri pótválasztás.

Győr, április 7. A nemzetgyűlés képviselői pótválasztás ma reggel 8 órakor megkezdődött a korteskedés mindkét jelölt részéről igen elkeseredetten folyik. A pótválasztást ma reggel mind a Német párt, mind pedig a Barzypárt részéről valószínűleg szavazásigula özön előzte meg. A szavazás igen lanyhán folyik. — Óránként 25—30 szavazó adja a szavazatát. A hangulat nyugodt.

— A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak közgyűlése A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete ez évi rends közgyűlést, 1925 április hó 19-én vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja, a Kereskedő Társulat dísztermében, mely az egyesületünk tagjait tisztelően meghívja az Elnökség.

Élesdi

darabos és oltott

mész

cement, szigetelő börtlemez legolcsóbban beszerezhető

KEMENY NÉL

Dobó Ferenc utca 24. Telefon 14—34

Bols

világhírű hollandi likörkülöntegességei,

Dubouche és Martell

legfinomabb francia cognacok,

Cointreau

francia likörgyár legkiválóbb készítményei, továbbá az összes hazai likörgyárak legjobb győrmányai kaphatók

Kontsek Géza

K. R. T. üzletemben

Főüzlet: KOSSUTH U. 15. Telefon 22.

Fióközlet: PIAC U. 22/24. Telefon 1003.

A nyáron már Szegeden fog áthaladni az Ostende--bukaresti expressz

Az utóbbi időkben igen energikus keretek között indult meg az akció a szeged--temesvári vonal megnyitása érdekében. A legutóbbi évek során ugyanis már nemcsak szorosra a szegedi intézmények és érdeklődő képviselők folytatták az akciót, hanem ez szinte már országos harcra növekedett meg mert hiszen az idők során tisztában voltak azzal, hogy a temesvári vonal továbbra is zárva tartása egyenlő teljesen nemcsak Szeged, de az egész Délvidék visszafejlődésével, kereskedelmi és gazdasági életének fokozatos degenerálásával.

Hénapokkal ezelőtt a román és szerb kereskedelmi kamarák is belekepesedtek ebbe az akcióba, míg legutóbbára a nemzetközi menetrend-konferencián állást foglaltak a vonal megnyitása ügyében és kívánatosnak tartották, hogy az ostende--bukaresti expressz Szegeden keresztül haladjon.

Igy azután a vonal megnyitásának útjában alig állott akadály és ezek

között is az első helyen áll az, hogy a szerbek Oroszlámosnál körülbelül 1 kilométernyi távolságon fölszedték a vasuti pályát. A legutolsó időkben a szerb államvasut hajlandóknak mutatkozott a pálya rendbehozására, illetve a vágányok lefektetésére. Így most már komoly formában tárgyalások indultak meg a vonal mielőbbi megnyitása ügyében.

Mint illetékes helyről értesülünk, Rabong János szegedi üzletvezető napok óta komoly tanulmányokat és munkálatokat folytat a vonal megnyitása ügyében. A legközelebbi napokban illetékes helyekre megteszi jelenését, amely magában fogja foglalni a vonal megnyitása lehetőségének minden részletét. Így ma az a helyzet, hogy a legközelebbi időben megnyílik hat éves szünet után a temesvári vonal. A tervek szerint így az ostende--bukaresti expressz már a nyári hónapok alatt Szegeden keresztül fog haladni.

A hortobágyi legelőbér-ügy részletes ismertetése

A városi tanács határozata a legelőbér-ügyről és a hajtócédulák kiadásáról — A határozat a legközelebbi közgyűlés elé kerül

adott alkalmat a gazdaközönség és a városi tanács között a hortobágyi legelőbér megállapítására történt intézkedés. A város is, a gazdaközönség is védte a maga érdekeit s a nagy vita — legalább is a gazdak részéről — a nyilvánosság előtt zajlott le, amennyiben a gazdaközönség a helybeli lapokban több ízben fejtegette ki nézetét a legelőbér ügyére vonatkozólag. A városi tanács most aztán véglegesen elintézte az ügyet, április első napjaiban meghozta a határozatot, amely azonban még a közgyűlés elé is kerül. Bár a város röviden már nyilvánosságra hozta a határozatot, mégis szükségesnek látjuk, hogy az egész ügyről részletesen tájékoztassuk ezúttal is olvasóközönségünket.

A városi tanács határozata a következőképpen tartalmazza:

Kihajtási határidők: juhoknál március 15., lónál és sertésnél április 6., szarvasmarhánál április 15.

A hajtócédulák kiadásának megkezdése juhoknál március 12., a többi állatoknál április 3. A legeltethető jászágók számát illetőleg a törvényhatósági bizottság szabályként állapítja meg, hogy a városi tanács a Hortobágyon legeltetési joggal nem bírók részére legeltetést csak abban az esetben engedélyezhet, ha a jogosultak által kihajtott jászágók száma nem tenne ki annyit, hogy minden két holdnyi területre egy jászágó essék. A legeltethető terület nagyságának kiszámításánál a Hortobágy egész területéből a halastó gazdaság, a mezőgazdasági művelés alá vett területek és az erdők levonandók.

A hortobágyi legelőre 19250 darab számos jászágó hajtható ki és pedig az 1923 évi legeltetési időnyben elért jászágószámokat lehet alapul venni, a mikor is a következő állatok számoltattak meg:

	Számos	Tavalyi	Összesen
Szarvasmarha	7190	2073	8226
Ló	3681	1280	4321
Bika	181	89	226
Ökör	1372	—	1372
Sertés	2148	—	430
Juh	22583	—	4517
Kos	386	—	77

A legelőbér a szabályrendelet szerinti jogosultaknál a jogos jászágószám után 15 aranykorona, amely összeg a lakók által előre fizetendő. Ehez képest a lakók jogán öt darab

számos jászágót, vagy 25 darab juhot a városnak bármely állandó rendszer lakosa kihajthat 15 aranykorona legelőbér mellett. Más jogán a Hortobágyra jászágót kihajtani a szabályrendeletben megállapított követelemények terhe alatt tilos. Mint-hogy nem remélhető, hogy a jogosultak a fent megállapított 19250 számos jászágónak megfelelő létszámot kihajtsák, a debreceni háztulajdonosok és lakók a jogos létszámon felül is hajthatnak ki jászágót az alábbiak szerint. A jogos létszámon felüli állatok után azonban husz aranykorona legelőbér fizetendő s ezt a hajtócédula kiváltása alkalmával előre kell beszedni.

Azok a ház és földtulajdonosok, akik birtokukat haszonbérbeadták, jogosítva vannak saját nevük alatt a haszonbérleti jászágóinak kihajtására 15 aranykorona legelőbérrel utólagos legelőbérfizetési kötelezettség mellett hajtócédulát váltani. A régi gyakorlatnak megfelelőleg ugyanez a jog illeti meg a város haszonbérletit is.

Kutbér tekintetében egy előbbi határozat irányadó, mely szerint a kutberek a Gazdasági Egyesületnél fizetendők. Bikabér címén tehemenként 5 aranykorona szedendő.

Ha a juhfeldön túlterhelés mutatkozik, a legelőterületek helyes megosztása végett a hortobágyi intéző bizottsághoz kell fordulni. A Kőudvar visszaesetelése iránti kérelem a törvényhatósági bizottsághoz lesz terjesztve.

A városi tanács ezen határozatát jóváhagyás végett a legközelebbi közgyűlés elé terjeszti.

A városi tanács április hó 6-iki ülésén a hajtócédulákra vonatkozólag a következő határozatot hozta:

A lakók, kik a szabályrendelet szerinti öt darab számos jászágó vagy 25 darab juh kihajtására jogosultak, 10 darab számos jászágónak megfelelő állatra már most hajtócédulát kaphatnak.

Azek a háztulajdonosok, akik a szabályrendelet szerinti 19 drb vagy en-

nél kevesebb számos jászágó kihajtására jogosultak, 15 számos jászágó kihajtására, a többi jászágó tartók pedig a jogos mértéken felül a jogos mérték 10 százalékát meghaladó létszám után azonnal kaphatnak hajtócédulát.

Nyomozzák a vasuti podgyásztolvajt

Pontos személyleírást adott róla a II-es hordár

Tegnap számunkban hírt adtunk arról a vakmerő podgyásztolvajlásról, mely vasárnap történt a debreceni állomáson. Reggel a gyorsvonattal utazott el ugyanis Debrecenből dr. Fazekas Sándor orvos, a szemészeti klinika tanársegédje. A bőröndjét Lakatos András II-es sz. hordár hirtelen, azután jegyet váltott, de a hordár a II. osztályú váróteremben tért meg, majd az előcsarnokban kereste megbízóját, miközben elindult a vonat.

Ekkor a hordárhoz lépett a podgyásztolvaj, 20 év körüli, világos kavebarna gumikabátos, gumitalpu sárga félcipőt, térdnadrágot, bársony egyetemi hallgató sapkát viselő fiatal ember és a hordár állítása szerint a legfőbbnyesebb biztonsággal a következőket mondta:

— Bátyám a gyorsvonattal elutazott, de kofferjét itt hagytam és megbízott, hogy vigyem haza, mert nincs szükségem rá. Adja ide a bőröndjét.

Erre a hordár átadta a bőröndöt a

fiatalembernek, aki a hordárdíjat kifizette és gyorsan ellávozott. Püspök-ladányból táviratozott dr. Fazekas Sándor a bőröndjéért és jelezte, hogy a következő vonattal visszatér, addig is kérte, hogy a II-es hordártól vegyék őrizetbe a bőröndjét. Ekkor derült ki a tényállás, melynek alapján megindult a nyomozás, de még nem vezetett eredményre.

Az ellopott bőrönd 60 cm. hosszú és 30 cm. magas, sárga díszbőrrel bevont utazótáska volt, szélein sárga szegély. A bőröndben volt 1 világos szürke új férfi tóny, 5 fehér és színes férfi ing, 2 rövid színes alsónadrág, 3 pár rövid és 3 pár hosszú fekete harisnya, 1 teljes borotvakészlet, 1 F. S. névjeli orvosi rendelőlök, fél kiló sonka és kenyér, néhány gallér és kezé. A kár 8 millió korona.

Legszomorubb a szegény vasuti hordár helyzete, aki felelős a rabított bőröndért.

Féltékenységből meggyilkolták a társukat

Ittas állapotban összeverekedtek s ekkor történt a halálos ütés — A miskolci Nyakvágó-utcai gyilkosság

Miskolci jelentés alapján részletesen hírt adtunk már arról a rejtélyes halálesetről, mely két héttel ezelőtt éjszaka történt Miskolcon a Nyakvágó utcában. Mislav József 21 éves gyári lakatossegédet négy társa a hajnali órákban holtan szállította haza szülei lakására. Itt előadták, hogy a fiuval egy Gyár-utcai korezmában mulattak. Rengeteg szeszt fogyasztottak el, úgy hogy Mislav anynyira beruggott, hogy nem bírt lábára állni. Hátukon cipelték hazafelé, amikor a pénzügyi palota előtt megdöbbenve vették észre, hogy társuk halott.

A négy barát előadását gyanússá tette az a körülmény, hogy az orvosi vizsgálat során Mislav fején súlyos külsőreلمي nyomokat találtak. A boncolás során azután kintunt, hogy a halált egy halántékütés okozta, amelyet a fiatal lakatossegéd egy hegyes ütőszerszámtól szenvedett.

Fekete, Illés, Szalai és Mislav társai erre vonatkozólag azt adták elő, hogy társukat többször földrejtették és ekkor kaphatta a halálos ütest. Tagadták azt, hogy Mislav megverték volna, erre a legkisebb okuk sem volt.

A nyomozás során az a gyanu merült fel, hogy Mislav szövetségbe keveredett eléggé illuminált társaival, akik ezután holtra verték. Kihallgatták az utcai őrszemeket, de verekedés zaját a haláleset éjszakáján egyik sem hallott.

A nyomozás harmadik napján az-

után olyan adatok jutottak a rendőrség birtokába, amelyből szinte bizonyosan meg lehetett állapítani, hogy Mislav társai megverték és balesetnek lett áldozata.

Doma és Mislav közt ugyanis egy miskolci leány miatt hosszabb idő óta feszült viszony volt. Ennek ellenére érintkeztek egymással. Beruggott állapotban azonban összeverekedtek és megtörtént a halálos ütés. A rejtélyes haláleset ügyében a rendőrség befejezte a nyomozást. A rendőrség megállapítása szerint Mislav társai gyilkolták meg, akikkel részeg állapotban összeverekedett. A verekedés Doma és Mislav közt történt féltékenységből.

A bűnügy iratait szombaton a rendőrségről áttették az ügyészségre. Értesülésünk szerint a négytagú társaság kihallgatását most kezdi meg a vizsgálóbíró, aki dönteni fog további fogvatartásunkat illetőleg is.

SPECIÁL HAJFESTŐ
ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ
Ramminger hölgyfodrász
Varga-utca 1. (Iparbank)
Híatsze ek nagy választékban

TAVASZI
KALAP
MEGERKEZTETÉSEK
Herman
Friedmann
PIAC 10

A tiszántuli Hirlap telefonszáma
788. 7-98

Nézzé meg!

Feldheim Imre
izléses tavaszi
ujdonságait

Kossuth-utca 6. szám alatt

A földigénylők nem tudják fizetni a kishaszonbérletet sem

Népes gyűlés Hajduböszörményben — Segíteni kell a földigénylőkön

Az egész vármegyében aránylag a legtöbb földigénylő Hajduböszörményben van, ahol több ezer főnyi igénylő közül körülbelül ezer földművelő munkásember kapott kishaszonbérletet. Ezek a földhöz juttatottak a múlt nap rendkívül népes gyűlést tartottak Hajduböszörményben a Lekvár csárda udvarán, hogy a földigénylők ügyét részletesen megbeszéljék.

A gyűlést a Nemzeti Hírszolgálat elnöke után Zolnay Márton, a magyar munkáspárt elnöke nyitotta meg, mely után részletesen ismertette a földigénylők ügyében eddig elért első eredményeket és a kishaszonbérletek ügyét, amely külföldön nagy jelentőséggel bír. Ugyanis a haszonbérlet felét a rendelet értelmében április hó 15-én kellene kifizetni, de a kishaszonbérlet legnagyobb része panaszkodik, hogy a téli óriási munka-

nélküliség következtében oly rossz helyzetbe jutottak, hogy képtelenek eleget tenni április 15-én fizetési kötelezettségüknek. Soknak még betevő falafja sincsen.

A megbeszélések során a gyűlésben az az általános vélemény alakult ki, hogy intézkedéseket kell tenni arra vonatkozólag, hogy a kishaszonbérlet haladékat kapjanak a bér fizetésére, legalább is aratás utánig, amikor mégis csak sikerül annyi pénzhez jutni, hogy fizetési kötelezettségüknek eleget tehesse.

Annál bizonyos, hogy ezeken a szempontokon földigénylőkön valamiképpen föltétlenül segíteni kell, mert máskülönben, ha nem tudnak fizetni, elcsúsznak a földigénylési joguktól, ami viszont beláthatatlan következményekkel járhat. — A földigénylők gyűlése a Szózat elnéklése után véget ért.

A dohánytermelők nagyobb beruházási hitelt kapnak

A Dohánytermelők Országos Egyesületének közgyűlése — A termelési előleget 3 millió koronára emeli fel a kincstár.

A Dohánytermelők Országos Egyesülete a napokban tartotta meg közgyűlését Budapesten, amelyen a legfontosabb kérdéseket tárgyalta meg. A közgyűlésen, amelyen Tömör Kálmán és Benkő Ferenc államtitkárok is megjelentek, több felszólalás után — mely a dohánytermelők érdekében hangzott el — Tömör Kálmán a pénzügyminiszter nevében közölte, hogy erre az évre adott áremeléssel körülbelül egymillióra megy a nagylevélű dohány ára, minthogy a karácsony után adott 20 százalékhöz még további 15 százaléko ad az államkincstár.

A beruházási hitelek kérdésében kö-

zölte, hogy az új pajták építésére haldanként körülbelül hét millió korona kamatmentes, hosszabb lejáratú állami kölcsönt kell felvenni a termelőknek adni. A termelési előleget pedig a nyáron az eddigi egy millió koronáról további 2 millió koronával 3 millió koronára emelik fel.

A termelők az államtitkár bejelentését nagy meggyeléssel vették tudomásul, csupán az árákra vonatkozólag közölték azt, hogy a maguk részéről változatlanul ragaszkodnak a minimális egy millió korona átlagárhoz, mert ebben az esetben a magyarországi dohánytermelés lényegesen emelkedni fog.

Jorga Magyarország hercegprimása eilen

A román kormány új vatikáni követet bízott meg a konkordátum tárgyalásaival

Bukarestből jelentik: Kormánykörökben az a vélemény alakult ki, hogy Panescu vatikáni követ személye nem alkalmas a konkordátumi tárgyalások lefolytatására. Ezért újra Banu volt vallásügyi minisztert akarták megbízni, aki azonban kitért a megbízás elől.

A kormány végül is Sarboviceana kamarai alelnök személyében állapodott meg, aki már tárgyalta is Lepadatu miniszterrel, hogy átvegye a direktívákat.

A Neamul Romaneasca a tárgyaláshoz hozzáfűzi, hogy a Vatikánnal való eddigi tárgyalások azért nem jártak eredménnyel, mert azokba

Csernoch János Magyarország hercegprimása is beavatkozott, aki rákényszerítette a Vatikánt, hogy ne menjen bele abba, hogy a római katolikus püspökök kinevezésébe a román kormány is beavatkozhatson és belenyúljon az egyházmegyék kikerítésébe.

A Neamul Romaneasca, a Jorga lapja s valószínű, hogy a kommentárt Jorga intencióinak megfelelően írták meg. Ugy látszik Bukarestben minden dologban ellenséges kezű sejtések s ilyenkor nem állják gyanúsítással illetni Magyarország hercegprimását sem.

Az üzleti zárórák kérdése

A kereskedelmi kormány egységes szabályozást tervez

Az ország minden városában s így Debrecenben is állandóan napirenden van az üzleti záróra kérdése, a melynek ügyében a kereskedelmi kormány egységes szabályozást tervez.

Minthogy a kereskedelmi kormány ezt a kérdést egységes s az egész országra kiterjedő rendelkezéssel kívánja eldönteni, a budapesti Kereskedelmi Kamara az összes érdekelteknek módot és alkalmat akar nyújtani a rendelet előkészítése előtti hozzászólásra. Ezért a községi, illetve városi elöljáróságok útján felhívást intézett az összes érdekelt-

hez, melyben ismerteti a minisztérium tervezetét, egyben pedig felhívja a kereskedőket, hogy a tervezettől esetleg eltérő kívánásaikat, főként a vidéki üzletnyitás tekintetében, közöljék a kamarával.

Baksör csapolás
a Gambrinusban megkezdődött

A kereskedelmi minisztérium tervezetének leglényegesebb része a következő:

Kötelező zárás: Fűszer és vegyeskereskedések, szatócsüzletek, általában minden tulnyomóan élelmiszereket vagy állami egyedárúsági cikkeket árusító boltok, ugyancsak a különleges cukorka és gyümölcsboltok a téli féléven át (október—március) esti 7 óra, a nyári féléven (április szeptember) pedig esti 8 óra.

Előkorábbi kinyitás: Fűszer és

vegyes kereskedések, szatócsüzletek általában minden tulnyomóan élelmiszereket vagy állami egyedárúsítási cikkeket árusító boltok, ugyancsak a különleges cukorka és gyümölcsboltok télen reggel fél 7 óra, nyáron fél 6 óra.

A fentebb ismertetett tervezet a debreceni érdekeltségek is megkapják s így valószínű, hogy azt legközelebb gyűlés keretében fogják ismertetni, amikor is a kereskedők megtekinthetik a tervezeteket.

Április 20-án kezdődik a Szent György-napi nagyvásár

A vásár nyolc napig, április 28-ig fog tartani

Az idei Szent György-napi nagyvásár április hó 20-án kezdődik és nyolc napig fog tartani. A különböző vásárokat beosztását a városi tanács a következőképpen állapította meg:

Április 20. 21. és 22-én bőr-, gyapjú-, méz-, dió- stb., továbbá toll-, ipar-ékek-, gabona- és terményvásár. Április 23. és 24-én juhvásár, 25. és 26-án sertésvásár, 26. és 27-én lóvásár s végül 27. és 28-án lesz a baromvásár. Természetesen nyers termények és különböző aprékek a vásár egész tartama alatt árusíthatók.

Az előjelek szerint a Szent György-napi vásár valószínűleg sokkal jobban fog sikerülni, mint a legutóbb januári nagyvásár, mert — bár még ma is tart a pénzhiány — de az áraknál azóta is érezhető bizonyos esélyesedés, amely az iparcikkekkel kisebb, ugyan, de a többi árucikkkel terén nőhol még ötven, sőt egyes esetekben 60 százalékos. Ez az egyik fő oka annak, hogy a közönség vásárlási kedve végre megjőjön — mert árukban már nincsen hiány.

Spiritusban tartotta ujszülött magzatát

A debreceni törvényszék 2 hónapi fogházra ítélte

Ilyés Mária 28 éves eselődleány két évvel ezelőtt viszonyt folytatott Tornyai Sámuel debreceni iparossal. A viszony mindig melegebb lett közöttük. Végül is a leány anya lett. Ilyés Mária, nehogy tiltott szerelme kitudódjék, Tornyai Sámuel biztatására és tanácsára özv. Szabó Dániel szegényházi apolt, bábához fordult, hogy magzatát erőszakos beavatkozással is távolítsa el.

Szabó Dániel ezt meg is tette, s a magzatot erőszakos uton-módon eltávolította. Ilyés Mária az eltávolított magzatot néhány napig spiritusban tartotta, majd pedig a te-

mető árkaiban elásta.

A bíróság a ma délelőtti fő tárgyaláson csak Ilyés Máriát tudta felelős ségre vonni mivel özv. Szabó Dániel még még tavaly tavasszal meghalt.

A törvényszék a vádolt beismerésével, a tanuk egybehangzó vallomásaival s dr. Horváth Arthur törvényeski orvos szakvéleményével vette be igazoltnak a vádat s magzatelhajtás vétsége miatt Ilyés Máriát 2 hónapi fogházra ítélte.

Az ítélet ellen dr. Balogh István ügyész sulyosbítást, Ilyés Mária pedig felmentése miatt jelentett be perorvoslatot.

Véletlen tragédia egy disznótorban

Egyszer volt kezében puská, akkor is halált okozott velük — Tárgyalás a debreceni törvényszéken

Disznóölés volt a múlt év február 1-én Hajduszoboszlón Kerekes Ferenc gazdának házában, amelyre meghívák a helyben lakó rokonait és jóismerő úkei is.

Délben együtt ültek az ebédnél. Szeifeld Ferenc hamarabb fejezte be az ebédet, mint a többiek s oda ment a falon levő 2 csövű vadászfegyverhez s azt a falról levé e nézegetni kezdte: Szeifeld Ferencnek még e t megelőzőleg sobam volt fegyver a kezében, az aggodó anyja most is rászólt:

— Tedd le azt a fegyvert, nem a te kezébe való!

Szeifeldné figyelmeztetésére azonban megszólalt Kerekes Ferenc, aki volt a fegyver s azt mondta:

— Megnézheted, hiszen úgy sincs semmi benne!

Ez után ifj. Kerekes Ferenc; aki Szeifeld mellett állt azt mondta:

— Törd meg a puskát, amit apám szótta.

Szeifeld Ferenc nekibátorítva a több oldlról jövő biztatásnak, el is

törte a fegyvert. De ekkor véletlenül ujjával megrántotta a fegyver karkását s az nyomban el is sütt a puskacsőből kiövő adáztölték épen halántékon találta ifj. Kerekes Ferencet, aki még ott a helyszínen nyomban meg is halt.

A debreceni törvényszék ma délelőtti hozott ebben az ügyben ítéletet. A tárgyalást dr. Serly Jenő táblabíró vezette a gondatlan ságból okozott emberölés miatt emelt vádat dr. Balogh István királyi ügyész képviselte.

A törvényszék Kerekes Ferencet 5 millió koronára, Szeifeld Ferencet pedig 1 millió koronára büntette Kerekes Ferencel szemben a törvényenyhító körülménynek vette hogy gondatlanul fia halálát már eéggé megbüntetődött.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órában belül mindenki kiírthatja szabadtalmozott féregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN

festéküzletbe, PIAC-U. 10.

Bikavölgyben.

Garantált minőségű pattány és egérirtó allandóan nagy raktár

Hírek

— A róm. kath. hívek figyelmébe Tekintet arra, hogy nagy csüdtörökön kívül ösen sokan járulnak a szentségekhöz s egyeseknek ematt ig n okáig kell várko niok, amíg a szentgyónásnál sorakerülnek holnap délután 5 óráig lehet gyónni. He yesen e elekszi tehát, aki — ha van rá érkezőse — él ezzel az alkalommal. Na yesüdtörökön minden felőrá az lesz áldoztalá.

— Evangélikus urvacsorai előkészítő isent szűlet lesz szerdán d. u. 5 órákor az ev. templomban. Tria Farkas Győző lelkész. Csüdtörökön d. u. 5 órákor német istentisztelet és urvacsora osziós.

— Szentségmádás hu vét életfőn. A róm. kath. templomban husvethét óráig egész napon szent égimádás lesz, az egyházmegyei örökös szentségimádásban ugyanis ezen a napon kerü sor a debreceni hitközségre. A szentségimádás reggel fél hét órákor kezdődik s este hat órákor szentbeszéddel fejeződik be.

— Irodalmi estély a Bikában. Neves fővárosi írók rendezésében mára hirdett irodalmi estélyt két szereplő influenzája miatt innep utánra halasztották, április 19-én vasárnapra. A műsoron Tersánszky Jenő felolvasással, Kosztolányi Dezső saját költeményével s úi Sirk sp ar fordításával, Krúdy Gyula Ady debreceni életétől vett felolvasással, Hoór Tampus Erosében és Fáy Árpádné Adyverselk szerepelt, megnyitót Térey Sándor mond. A megváltott jegyek érvényesek. Jegyek a Bikában.

— Közegészségügyi előadások. A közegészségügy megjavítására s a fertőzőbetegségek leküzdésére megalkult Országos Közegészségügyi Egyesület előadásainak megtartásával a nyilvánosság elé lép. Az első előadást dr. Balák Sándor egyetemi tanár, a Gyógyszer-tani és Közegészség-tani intézetek igazgatója fogja megtartani április 8-án délután 3 órákor a Kereskedő Társulat dísztermében a következő címmel: A Hygiene eredményessége és használata — Április 17-én pedig dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos: Debrecen város terjedőbb közegészségügyi kérdései címmel tart előadást nyomasnak a Kereskedő Társulat dísztermében, 6 óráig kezdettel. A tanulságosnak s érdekesnek ígérkező előadásokra felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Az előadások látogatói díjtalan, Vendégeket, illetve nem tagokat is szívesen lát az elnökség.

— Ahogy az oláhok értelmezik az arányosságot. A szilágyomlyói rostánál tíz tisztvi előt mentettek fel az állásuktól, köztőlük 8 magyart és két román. Meglepetés erően kapták íbocsátásukat, mert hiszen a múlt év októberében a Szilágyomlyón levő vizsgáztató bizottság meg volt a román tudásukkal elégedve. Az íbocsátóit tisztviselők — mint értesülünk — Buresibe mentek, hogy ott kériék a reáuk néve s om ru re delet vizsszavonását. Az íbocsátóit tisztviselők néaszerint a következők: Biró György, Deák János, Incze Miklós, Jánó József, Varga Sándor alit ztek, Balogh Károly, Oláh István, Oláh György, Pop Vasile vonal felvigyázók és Metz János dohányraktári kezelő.

— Művészi olajfestményekből állandó kiállítás. Olcsó árak. Belépő-díj nincs. Kényelmes havi részletek. — Antalfi könyvkereskedés, Szent Anna- és Varga-u. sarok,

A debreceni „Vasváry Dalegyelet“ táncestélye

A táncmulatságot gazdag műsor előzi meg

Néhány hónappal ezelőtt alakult meg Debrecenben a „Vasváry-Dalegyelet“, amely azonban má is igen szép eredményeket tudott elérni. A dalegyelet most, április hó 13-án, hésvét másodnapján, kabaréval egybeötölt táncestélyt rendez a Vigkedvű Mihály utca 4 sz. alatti gör. kath. iskola első emeleti nagytermében, amire iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg a városban. — Az estély fővédője a „Vasváry-Dalegyelet“ alapítóját szolgálja s azt a dalegyelet továbbfejlesztésére fordítja.

A táncmulatságot megelőző kabaré előadás gazdag műsorán két kisebb szindarab szerepel, azonkívül több szavaat a legszebb költeményekből, melodráma és szobbnél-szebb dalok. Az est fővédőnői Miklóssy István gör. kath. püspök, Demjanovics Miklós írásbírósági elnök, továbbá Papp Antal miskolci érsek és Papp Gyula szentszéki tanácsos, a Vasváry-dalegyelet elnöke. Belépődíj személyenként I. hely 30.000, II. hely 25.000, III. hely 20.000, állóhely 15.000 korona a vigalmiadóval együtt.

Dr. Timon Ákos egyetemi tanár ma hajnalban meghalt

A kiváló jogtörténész ezelőtt két héttel agyszélhűdés érte — Holttestét az egri családi sírboltba szállítják

Budapesti jelentés nyomán nemrégiben hírt adtunk arról, hogy dr. Timon Ákost, a Pázmány Péter tudományegyetem kiváló professzorát két héttel ezelőtt agyszélhűdés érte. Az első napokban az orvosok még reménykedtek, hogy sikerült őt megmenteni az életnek, de később oly válsácsról fordult az állapot, hogy minden remény őt le kellett tenni. Minden pillanatban várni lehetett a halált, amely azonban kedden hajnalban következett be.

Eről a budapesti jelentés a következőkben szólol be: Budapest, április 7. Dr. Timon

Ákos a kiváló jogtörténész a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem a magyar alkotmány és jogtörténelmének nyilvános rendes tanára kedde vrradó éjel fél-eltőkor a yszélhűdés következett, amily őt már két héttel ezelőtt érte, elhunyt éle ének 75 ik évben. Az elhunyt kiváló tudós temetése szerdán délután félnegykor a Tudományegyetem oszlopcarnokában lesz ahonnan a holttestét beszentelés után Egerbe szállítják, hogy az ottani családi sírboltban helyezték végső nyugalomra.

Halálos lövés -- véletlenségből

A debreceni törvényszék 4 hónapi fogházra ítélte a fegyver gondatlan tulajdonosát

Nyírmártonfalván B. Nagy János gazdálkodónál a múlt év ké ő őszén épen disznósállítás volt. — Nagy sürgés-forgás volt a konyhájukban s még a szomszédok is átjötték, hogy segítkezzenek a nagy foglalatokodásnál. P. Nagy János vadászember volt, aki sokszor kiment Nyírmártonfalva környéke vadászni nyulakra s kécsővű vad szígyverét a konyhában, a falraakasztva tartotta.

Ezen a napon ott volt P. Nagy Jánosék konyhájában Szilágyi Ferenc is 24 éves György nevű fiával Szilágyi György, mint aféle fiatalember, kíván si természetű volt s kérte P. Nagy Jánost, hogy a falon függő vadászígyvert mutassa

meg. Nagy le is vette a falról a puszkát, amelyről nem gondolta, hogy tolvaj s Szilágyi György felé irányi va, elkezdte babrlni. A fegyver egy szerencsétlen fogás következtében elsült s a fiatal Szilágyi Györgyöt halálra is találta.

Dr. Serly Jenő táblabíró elnökletével ma délelőtt tárgyalta ezt az ügyet a debreceni törvényszék. Dr. Balogh István királyi ügyész gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt emelt vádat P. Nagy János ellen. A mai főtárgyaláson lefolytatott bizonyítási eljárás alapján a törvényszék 4 hónapi fogházzal súl tota P. Nagy Jánost, aki az ítéletben meg is nyugodott.

Nemzetgyalázzással vádolt gazdálkodó

A kihallgatáskor tagadta a vádat — A vizsgálóbíróság nem tartóztatta le

A dombrádi csendőrség ma délelőtt hozta be a debreceni ügyészségre Vajda Balázs jómódu 48 éves gazdálkodót a magyar állam megbecsülése ellen követett vétsége miatt.

Vajda ugyanis Dombrádon az előjáróság épületében többekkel beszélgetése során állítólag a következőt mondta:

— Azért omlott össze az ország, mert a tisztiek az egész háború alatt lopak és kincióták a legénységét. Itt Dombrádon pedig most is a csendőrség összeátsszik az előjárósággal s elnyomja a fejlemléseket. Olyan ez az ország mint a Balkán. Itt mindenki útnak-veznek.

Dr. Takó Ferencz vizs. álóbiró segéd még a délelőtt folyamán kihall-

Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfi szövet, fehérnemű, vaszon, schiffon, schiffon batisz, alsó- és paplanlepedő vaszon, paplan, lybertli, seppir, franc, kanavász, karton, vódi, barchet, flanel, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és röviddaru mélyen leszállított árban kapható RÓTH IMRE divat áruházában, CSAPÓ-UTCA 37. sz., Burgondia sarok

gatta Vajda Balázst, beismerte, hogy a kitételeket csakugyan használta, bár nem olyan formában, mint azt a fejlemlítés mondja.

— A kitételeket ugyanis nem az államhatalomra érte, hanem a dombrádi helyi közigazgatás egyik vezetőjére. Állításait kívánja és tudja igazolni.

Kihallgatás után dr. Takó vizsgálóbírósegéd mellőzte Vajda Balázs előzetes fogvartartását, mert tekintélyes vagyonra rendelkező gazda, akinek a szökésétől nem lehet tartani.

— Bántalmazták a rendőr, Hatalmas botrány színheye volt a Arany Bika söntése vasárnap este. Két kisgazdafiú részegen állított be 8 óra tában a söntésbe és bort kértek. A főpincér látta, hogy máris részeket és szabályszerűen megtagadta az ital kiszolgáltatását. Erre a két gazdafiú nagy lármát csapott, hangosan kövele a bort, az egyik pedig a poharát kezdte földhöz vágdosni majd utakodni kezdtek a pincérekkel, akik rendőrt hívtak. Nagy duakodás után a részeg kisgazda fiukat kituszkolták az utcára, ahol a 428 számú rendőr igazosra szólította őket, de azok kerekén megtagadták. Már ekkor nagy csődület támadt az utcán de — jellemző a helyi visznyokra — senki sem kelt a rend és a rendőr védelmére, ellenben Balogh István Dombó utca 11 szám alatti lakó henes-ségéd neki támadt a rendőrnél, elgáncsolta és belerugott, majd mikor látta, hogy a rendőr segítségére jön a másik őrszem gyorsan megfutamodott. Ezután előállították a két gazdafiút. Az egyik Kovács József Percecs-utca 16 szám alatti lakó és 21 éves, a másik Dobruki Sándor Dósz-gyúca 10. szám alatti lakó és 19 éves. Miután az elgáncsolt rendőr könnyű testi sérülést hatóság elleni erőszakért és közcsenjháborításért indult meg a büntügyi eljárás a társaság ellen.

— Az anyós miatt a halálba. Néhány hónap előtt hetedhét részeg szótól kadalom volt Hajdu Sándor és Csávás Mariska esküvője: jó mólu kisgazda család gyermekei egyesültek. A házastársak boldogságát azonban megzavarta a környeztet, de legkivált az anyósbeszéd. A fiatalasszony vasárnap visszatért szüleihez.

— Nem megyek vissza az uramhoz, nem töröm, hogy folyton megszégyentessenek.

— De bizony vissza kell menned Ilikem — hangzott szigorúan az apa parancsa.

— De én nem szégyenkezem tovább — jelentette ki bátoron a fiatal menyecke s kiment az udvarra, ahonnan pár perc múlva lövés dörrenése hallatszott. Mellbelőtte magát az elkeseredett fiatalasszony. A lövés étvészél es, mert a szívburkot is megsértette.

— A Hadirokkantak foglalkoztató ingóságkövetőjét bizza meg eladó lakásának, ruháinak, bútorainak értékesítésével. Kaphatók: sifonok, ágyak, éjjeli szekrények, 8 fiókos antik goublié, mahagoni székalka, képek, ruhák, wertzeim szekrény, mechanikai cimbalom, kézi szerszámok szerelőknak, ebédő szekrény, pohárszek, ingóra stb. Bővebbet Szent Anna-u. 12. alatt.

— A mozikban husvétkor kitűnő műsor. Nagypénteken és szombaton a mozik előadást nem tartanak.

— Svájci pikó és pedál női szalmakalap 80-tól 120 000 koronáig a Kalapüzemben, Piac-u. 9. Bika-szálloda mellett. Átalakítás 60.000 kor.

— Varrógép javítások lelkiismeretesen és legolcsóbban Singer & P. varrógép részvénytársaságnál Debrecen, Piac-u. 79.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Apr. 7-én. **Maricza grófnő.** Operette. Kiss Ferenc a Nemzeti-színház művészeinek vendégjátéka. Bérlet-szűnnet.

Apr. 8-án. **Krizantém.** Operette. Pre miere. Bérlet-szűnnet.

Kiss Ferenc Sámson Mihály („Sül a nap” a Csokonai-színházban)

Körülbelül másfél évvel ezelőtt a budapesti Nemzeti színházban alakította először Kiss Ferenc Zilahy Lajos klasszikusan magyar életképűnek ítélték Sámson Mihályt. Alakításával egyszerre fellendült arra a legmagasabb esusra, mely immár ki vételes helyet biztosít számára a „legmagyarabb színész” díszítő jelzőjével illetette ki.

Kiss Ferenc, aki néhány évvel ezelőtt a debreceni Csokonai-színházban volt a tagja s imice indult el dícsőségeiben gazdag utjára, — most ismét megjelenik nálunk, hogy kikrisztályosodott művészetét a maga teljességében láthassuk és élvezhessük. Kiss Ferenc Sámson Mihály annyira magyar annyira élettel teljes, — hogy feledtetni a nézővel a színpadot a riválját. A néző csak azt látja hogy a levegős, a napsütéses magyar faluban megjelenik egy szép szál egészséges narasz tlegény és életének legfontosabb mozzanatait éli le előttünk. Nem ágal, nem deklamál, semmi köze nincs a színpadhoz. Ugy mozog, mint egy becsületes szívű, kissé répatartó magyar legény, aki megállta a helyét a viharban. Egészségesen kacag, dőlyfősen haragszik: — mindig úgy, mint ahogy az alföldi falukban szokták.

Különösen nagyszerű volt ez a pompás magyar színész a harmadik felvonásban. Mikor a tiszteletes elvisszi hozzá a gyűjtőívet aláírás végett és beszél neki kedvesen, öregurasan Sámson Mihály kavargó, fájdalmas indulatait úgy fojtja le pillanatszerűen, hogy szálkákat tépdos el ujjai-
lag és csak akkor nyilatkozik meg kevélyen, hidegen, amikor vendége befajezte a mondókáját. Ez a jelenet olyan magyar, olyan igaz volt, hogy a néző szinte magával ragadta.

Kiss Ferencet a közönség a felház ellenére is — tomboló lelkesedéssel üdvözölte s csaknem minden jelenete után felzúgott a tapszás megnyilvánulása: a tapsorkán.

A főbbiek általában melegen, stílusosan játszottak. Megérdemlik az elismerést. (v. b. p.)

Színházi iroda jelentése

Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház kiváló művésze, ma kedden játsza a diadalmas Maricza grófnő operett Török tisztartó szerepét. Az ő nevéhez fűződik az operette budapesti úriási sikere, mely már a 150-ik előadását éri meg.

Kiss Ferenc mulat, Rácz Jancsi és zenekara kísérete mellett ma este Maricza grófnő slágeroperette előadásán

Premiereje lesz szerdán Nádor Mihály, az Offenbach gyönyörű operette szerzője legújabb művének, „Krizantém” operettejének, mely minden előjel szerint a debreceni műértő közönségnél is megértésre alál.

A mozgászínházak műsora

APOLLO: Gyönyörű tengerészdráma. A tenger virágai 8 felvonásban. Kísérő: Stam útra tér.

VIGSZÍNHÁZ: Paramount film, A titkok éjszakája, különös történet 6 felvonásban. Kísérő: Amerikai burleszk.

METEORBAN csütörtökön „Félszázak”, csak felnőtteknek, 2 és fél óras műsorok. Előadások fél 7 és 9 órakor.

Közgazdaság

Csendes volt a mai tőzsde

Irányzat kezdetben tartott volt, később azonban kissé ellanygolt. Nyitáskor úgy látszott, hogy a tegnapi barátságos hangulat ma is folytatódik, a déli órákban azonban kedvezőtlenebb közlekedési jelentésekre lassu lemoroszlódás állott be, úgy, hogy a mai árnívó 1 százalékkal állott a tegnapi alatt. Rima, Fegyver, Magnetit szemecék nagyobb árvesztést. Ezzel szemben Uriházyi kb. 80 ezer koronát javult. A malompiac kedvezőbb osztályok kivételre ma is jobb és élénk volt. A főbbi piacokon a forgalom igen csendes maradt.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat lézletlen, de valamivel szállradabb volt. Buza és korpá 5, a tengeri 2500 koronával drágult.

Zürichi zárlat

Páris 2660, London 2479, Newyork 518, Brüsszel 2617, Milánó 2120, Hollandia 206, Berlin 123,

Bécs 72, Szófia 377 fél, Prága 1536, Varsó 100, Budapest 72, Bukareszt 245, Belgrád 835.

Ferencvárosi serti vásár.

Szabadvásári felhajás 502, érkezett 202, eladott 199. Árak: könnyű 14—16, nehéz 16,5—19,5. — Zártvásáron nem volt forgalom.

Ló és szarvasmarha vásár.

A mai lóvásárban közepes felhajás mellett kis kereslet mutatkozott. A vásár irányzata mindvégig lanyha volt. Az árak a következők: jó minőségű ló 5—8 millió, közepes 3—5 millió koronáig, a silány 500 ezer koronától kezdődött.

A szarvasmarha piacon nagy felhajás volt, de ennek dacára a kereslet rendkívül csekély s a vásár irányzata itt is lanyha. Vágómarha ára 6—8000, szopós borjú 6—7000, jármos ökr párja 9—13 millió, fejős tehén 4—7 millió koronáig. Vétel-áig történt egy-kettő.

Hirdessen lapunkban.

Értéktőzsde zárlat 1925 ápr. 7-n.

BANKOK	Magnetit	1500	Egy. fa	—	SÖR ES SZESZ:	
Angol-Magy	M. asphalt	65	Fornégyte	13	Fővárosi sör	31
Hazai Bank	M. á. kszb.	3160	Guttmann	530	Királysör	—
Agrár bank	Kerámiai	—	Hazafut.	63	Köb. polg. sör	540
M. Hitel	Móri szék	14	Honi fa	8	Pannónia sör	12
Jelzálog	Nagybát.	79	Kőbányai	—	Temesi sör	—
Lezámitoló	Sajókondói	—	Krajbarger	7	Baróti szesz	550
Olasz Bank	Salgó	515	Ling. Tróst	17	Keglevich Cog.	10
Oszt. Hitel	Ujlaki	135	Hitel fa	9	Részv. sör	357
Loyd bank	Unio bánya	—	Amer. t	7	Temesi szesz	245
W. Bank V.	Uriházyi	1032	M. erdő	800	Gschwint	197
Bos. Agrár	Csepeli téglá	—	M. Lloyd	8	Krausz	47
Pözdhitel	NYOMDAK:		Malomszky	400	SZALLODAK:	
Hermes	Athenaeum	65	Nemzeti a	700	Hungária sz.	—
Szlovoni.	Franklin	—	Lichtig	460	Royal	180
Hungária	Globus	28	Ófa	46	Schwartz	80
Ingatlan	Kunossy	5	Rézibányai	46	Egysz	54
M.-Cseh bank	Pallas	160	Slavonia	61	Liget. szan.	17
Forgalmi	Révai testr.	—	Tólk	45	Lukácsföldi	9
Ker. Hitel	Réger	—	Nasic	1850	TEXTIL:	
M.-Német	Stephanaeum	3000	Viktória but.	1200	Juta	180
Közp. jelz.	Fővárosi	3	Zabolai	13	M. kender	50
Városi bank	Ujságizem	—	Zentai	145	Szeg. Kend.	400
Mercur	VASMUVEK:		Érdőb.	—	Unio textil	5
Nemz. b. és.	Bródi vag.	112	KÖZLEKEDÉS:		Gyapjamosó	36
Keresk.bank	Coburg	—	Adria	—	Szövecs sz.	30
Union	Csáky	6	Atlantica	19	W. Textil	5
Amer.bank	Gazd. gépgy.	165	Levanta	15	Goldberger	114
Pabank	Fábian	56	Mfr.	182	Karton	68
BIZT. ES TAKP	Fegyver	595	Bur	150	Panutipar	227
Betvárosítak.	Fémkeres.	16	Közvet.	115	Győri textil	30
Lipótvárosi	Frankl	79	Városi	61	VEGYIPAR:	
Egy. Bp. Bv.	Ganz-D.	2350	Déli	49	Spódium	90
M. ált. tak.	Ganz vill.	1165	Nova	183	Flóra	42
M.orsz.kp.t.	Gép és vasat	46	Altammasut	—	Hung. mtrgy.	108
Pesti n. első	Gyorty-W.	33	Truzzi	182	Szakra	34
Első m. biz.	doherr	100	CUKORGYÁRAK:		Vander	25
Fonciéra	Kaszab	23	Dél cukor	490	Chinoft	7
M.-francia	Kissling	3	Horr. cukor	—	Danica	70
Jég	Kühne	26	Cukoripar	2065	Diana	15
Pannónia	Lang	76	Georgia	205	Keleti-M.	34
MALMOKI:	Liptak	19	Mezőb. cuk.	109	Klein és t.	4
Back malom	Alt. gépgyár	—	Stummer	1680	Köztud.	25
Borsod-misk.	Magyar acél	146	ELEMLÉSZEK:		Török	39
Concordia	M. péiga	182	Fructus	4	KÖLÖNFELE:	
Békéscsabai	Lampa	114	Ocean	12	Desogi	17
Budapesti gm.	Méreg	10	Cinnet	—	Dunt. sertés	48
Törökszmt.	Motorgép	25	Szaláni	15	Felten	—
Gizella	Olomaru	15	Püspöki	20	Kábel	2850
Hung. gm.	Cheude	150	Vill. posztyó	39	Gummi	282
Király	Vegyipar	42	Tokaji bor	31	Interredn	13
Victoria	Waggongyár	15	Halkeresk.	20	Telefon	152
Transdanub.	Palágyi	5	GAZ. VILLAGOS:		Turul cipő	8
BANYAK:	Rox Lloyd	—	Izzó	900	Unio szn.	21
Alumínium	Rima	125	Justizzó	400	Seolnoki	2
Aszfalt és Ktr.	Roessemann	38	Vasmegeyi	110	Zagyvapálfai	7
Bauxit	Rottmiller	3	alt. gaz	9	Bárdi	80
Beocsini	Schlick	41	Oszt. légsz.	—	Királyautó	700
Borsodiszén	Schuller	30	Auer izsó	990	Vasuti szn.	192
Lőrinci	Tudloit	50	Phobas	82	Bóni	57
Cement	Unitas	15	OLAJOK:		Brassói	343
Északmagy.	Wulkan	41	Olajpar	69	Corvinit m	3
Szászvári	Wörner	9	Marosz. ptr.	—	Papirpar	95
Kohó	Corviagép	3	FAIPAR:		Hagyópar	20
István	Alt. fa	800	Alt. fa	800	Star-Itta	55
Köb. gőztégla	Ceozó	8	Dunaharaszti	1200	Östermező	193
Drasche	Dunaharaszti	1200				

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

arab	Vétel	Eladás
Dollár	71850 K	72480 K
Angol font	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28487 K	28763 K
Francia frank	3712 K	3726 K
Svájci frank	13815 K	13969 K
Léva	515 K	523 K
Cseh korona	2122 K	2142 K
Lira	2940 K	2958 K
Lei	332 K	334 K
Dinár	1150 K	1172 K
100 n. márika	16037 K	17101 K
Lengyel márika	23710	13872
Osztrák korona	10126	10190

— Wacha fest, mos, tisztít a legolcsóbban, Simonffy-u. 55.

— A moziban husvétkor kényes műsor. Nagypénteken és szombaton a mozik előadást nem tartanak.

Albert Betvárosi éttermei

Debrecen szob. kir. város sz. k. házának Suterinében Városház utca 1. szám

Ebéd menü:
Leves, sült, köret, tészta vagy sajt — — — — — 1500K

Vacsora menü:
Sült, köret, tészta, vagy sajt 14000

Nagy választékban zóna villásreggelik: 2000 korona

Raponta friss csapolású részvény budvari sör!

Haviabonensek étlapszerinti étkezésre felvétetnek!

Abonensek étkezése

Ebéd: Leves, sült, köret, tészta vagy sajt.

Vacsora: Sült, köret, tészta vagy sajt.

Ára 700 ezer K

Figyelem, előzékeny kiszolgálás biztosítva.

A nagyedemű közönség szives pártfogását kéri

Teljes tisztelettel:

Albert Betvárosi étterem tulajdonosa

Apróhirdetések

Egy üres telek, utcai keresztvezésnél, a Csapó kerti állomással szemben, kitűnő hely vendéglőnek, fűszer vagy más üzleti célra. Cím a kiadóban.

Felkötés. A kertgazdasági földeket kényes közalkalmazottak értesítették, hogy a földek fel vannak szántva.

A bogárháti és téglavetői földeket vasárnap délelőtt, a mátelepi földet hétfőn délelőtt jelöli ki, mutatja meg Bolla kertgazda, Elnökség. E 73

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem klinikák gazdasági hivatala a belső és nagyerdői klinikai telepen összegyűlemltet mes lékra 1925 április hó 15-től leendő elszállításra nyilvános pályázatot hirdet.

A nyilvános pályázat megtartása 1925 április hó 8-án fog megtartani, délelőtt 11 órakor a gazdasági hivatal (Belső klinikai telep) gondnoki irodájában.

Egy jó családból való 8—10 éves kis leányt örökbe fogadok: Lajos István, Széchenyi utca 50. sz. 77

Felkötés szerkesztő: REITZ JÁNOS

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 80.000 koronáért felső a Debreczeni, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdú-Iskola vagy Liszánuli Hirlapkiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor K. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczel Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénzájánál. — Amami apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés. levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítanak

AJANLAT

Márványozás, cementlapok, betonárak, sarkok minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetőek Debreczeni Működőárnyál. Fűr-dő-u. 2. Telefon 10-93.

Tartós férfi-, női cipők 280 ezer koronától 380 ezer koronáig, legszebb kivitelben kaphatók Almássynál, — Kossuth-u. 13.

Burgonya, elsőrendű minőség, házhoz szállítva napi árnál olcsóbb, termelőnél, Piac 61.

Utazóvillák vizumozását, külföldi jegyek kiadását, optikát, honosítást, okmány, beszerést, leggyorsabban intézi a „Falu”-szövetség képviselője (Füvarlevél felülvizsgálat) Piac utca 42., az udvarban.

Szántást vállalkozó 20 HP nyers föld traktorral Munkában megkínthető Kismacsón a Méntes-tanyában. Ertekezni Méntes István Teleki-utca 63.

Elsőrendű fekélymentes burgonya frissen érkezett. Ötven kilogramon felüli vételnél ezer korona kilogrammonként, nagy mennyiségben is kapható. Weisz Mendel, Hatvan u. 36. sz.

Husvétli céklalé, savanyított káposzta és vizesugorka kapható Kornhanser Adolf baromfi üzletében. Simonffy-u. 5. kapuátjáró.

Közvetítő jutányosan kapható. Móric-u. 14.

Fehér Sándornál Füzeggyarmaton 20 mázsa vöröshagyma kilója háromezer, 5 mm fokhagyma 30 ezer, 10 mm. dughagyma kilója 4 ezer koronáért kapható.

Gombok áthúzását jutányosan vállalom. Péterfia 32. szám.

Díjlatlanul megy házakhoz varrni kosztéri földmérés miatt kis olcsó butorozott szobát is keres. Miklós utca 25. Baudiss Janka.

Zongorázni tanítok, magyar nótákra is. Házhoz is elmegyek. Eötvös-u. 48. sz.

LAKÁS, ÜZLET

Külön bejárata butorozott szoba ágyemű nélkül kiadó. Hajnal-u. 27.

Különbejárata azonnal elfoglalható elegáns butorozott utcai 2 szoba, villanyvilágítással és teljes elátással, uri embereknek kiadó. Varga-u. 24.

Kiadó elegáns butorozott nyári lakás Nagy rdó alatt 1 szoba, konyha, speiz, villany, jó vizű kut. Ertekezni Péterfia 23.

Kiadó nyaraló Simonyi-ut 28. sz. négy szoba, mellékhelyiséggel, istállóval, veteményes és gyümölcsös kerttel, lelépés elejében.

Két szoba előszobás lakást átvenni lehetőséggel a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28.

Irodának vagy tanteremnek alkalmas helyiség Kandia-u 4b kiadó. Erdeklődni ugyanott, emeleten.

Üzlethelyiség bármilyen célra eladó. Cim a kiadóban.

Fodrászület eladó vagy társulok. Cim a kiadóban.

Két-három szobás (esetleg butorral) lakást keresek mellékhelyiségekkel, központban. Címét „Aranyparitásos lakbér” jellegre az Egyetértéshez.

Kiadó a Kossuth utca 11. sz. alatti utcai nagy üzlethelyiség azonnali hatállyal. — Ertekezhetni Kardoss László cégnél, Kossuth-utca 9.

Irodai munkában

jártas nő állást keres
Cim a kiadóhivatalban

Malacokat kiadok tartásra meg-egyezés szerint. Otmalom-u. 7.

Új egy vagy két szoba nagy udvarral, kerttel, esetleg istálló is lehetni Erzsébet-u. 61.

Lelépéssel szép szoba, konyha, Arpádtér közelében kiadó. Kuruc-utca 5. sz. Szilvágyinál.

Különbejárata butorozott szoba azonnal kiadó. Miklós-utca 8.

Három szobás lakást kettőért cserélek. Teleky-utca 3.

Egy szoba konyha, spájzos lakáson át butorral együtt átadom. Teleki-utca 78.

Utcai erkélyes, butorozott szoba, irodának is alkalmas. kiadó. Hunyadi-utca 24.

Főtéri üzlethelyiség berendezéssel vagy anélkül kiadó. Hunyadi 15.

KERESLET

Egy 16-os kakas nélküli bemutatóra. Pöcher alezredes. Méntelep.

ÁLLÁST KERES

Üzletvezetői, raktárnoki, pénzeszo-dói vagy más bizalmi állást keres kaucióval rőfös kereskedő. — Cim az Egyetértésnél.

Uri nő házvezetőnői állást keres. Baromfi és tejkezelést vállalja. Leveleket „Megbízható” jellegre a kiadóhivatalba.

ÁLLÁST KAP

Száraz dada, megbízható, 15-ére felvétetik. Ulmann, Piac 44.

Arany János-u. 22. sz. alatt gombulakozó és jobb varróleányok felvételnek.

Gyógyszertárba felvétetik gyakorlatlaltal bíró technikai segédező. — Arany Angyal gyógyszerár. Piac-u. 50. sz.

Fehérnemű varráshoz tanuló vagy kifizetőleány azonnal felvétetik. Berkovits, Miklós-u. 11.

Felkészítést keresek 2 hold kerti földemhez. Ertekezni Kossuth-utca 9. házmesternél.

Lakatos-lanoncokat legelőny feltételek mellett szerződött Király Imre takaréktüzhely és zárgártó műhelye. Hadházi ut. 13.

Borbélysegédet kisegítésre azonnal felveszek. Kraft, Csapó-utca 97.

Borbélysegéd kisegítőnek azonnal felvétetik. Biró János fodrász, Pásti-utca 3.

Varróleány, ki a konfekcióigazításhoz ért, azonnali belépésre felvétetik. Frank Sándor cégnél, Piac utca 42. sz.

ELADAS

Eladó ház, beköltözhető lakással. Homokkert, Bujdosó-u. 36.

Eladó Cspókert Apponyi-utca 11. sz. 789. négyszögöl jó termő szőlő minden elfogdható árban. Ertekezhetni Darabos 23.

Eladó szőlőskert Bősörményi-ut 24. Erdeklődni a helyszíne délelőtt. — E58

Szőlővessző eladás, özv. dr. Balkányi Miklósné nyirmártonfalvi szőlőtelepén mintegy 40.000 drb két éves gyökeres Olasz Rizling és mintegy 80.000 drb két éves gyökeres Kövidinka szőlővessző kerül eladásra. —

Előjegyezni lehet, míg a készlet tart telefonon vagy levélben Balkányi la címén Nyirmártonfalva. Telefon: 2. sz.

Fajrizling bor Nyirábrányból kis hordótételekben eladó. Ertekezni — Batthyányi-u. 8.

Egy teljesen új 35-ös szürke női an-tilop cipő, nagyon szép, jutányosan eladó. Ajtó utca 37.

Szőlőbe való asztal két lócéval, kézikocsis eladó. Nap-utca 20.

Fehér gyermekocsi olcsón eladó. Domb utca 20.

Egy szép nagy fürdőkád és egy szürke férfifőtőny eladó. Széchenyi-utca 6., keresztépület.

Eladó Booskat kerti bor 20 hektóig kisebb tételekben is. Szent Anna 22., háztulajdonos.

Eladó divány, heneser, konyhabe-rendezés. képek, óra. Szent Anna 20.

Egy új sötétkék férfifőtőny eladó. Vigkedvű Mihály-utca 20. sz.

Bellegelő, Acsádi-uton 10 hold föld eladó. Hunyadi-utca 15.

Sürgősen eladó: két darab ház-hely 300-3000 négyszögöl, együtt vagy külön-külön, a huszáriaktanyai villamos megálló két perenyire. Az egyiknek félig felépült 3 sz ba, konyha, speiz, pincés lakás minden hozzávaló anyaggal jóvizű betonkúttal, betonkerítéssel, lakható egy szoba konyhás cselédlakással, istállóval (elköltözés miatt). Ertekezhetni Nyil-utca 105.

Gyümölcsplánka, ó. és újbor hor-dóknál eladó. Bor literenkint is 14 ezer koronáért. Szoboszlói-ut 11.-a).

Elutasítás miatt sürgősen eladó — azonnal beköltözhető villa a Nagyerdő alatt, 2 szoba, konyha, villanyvilágítás, jóvizű kut, 800 négyszögöl különösen termő szőlővel. Tulajdonos csak pár napig van Debreczenben. — Péterfia 23.

Újabb gyártmányú klóplí csipkék, maradékok kaphatók. Benyáts, Péterfia 11, Piros, Péterfia 32.

Jégszekrény, házi, jó karban és egy heneser eladó. Délután 2-4-ig. Csapó u. 26, udvari emelet.

Tiszta új női karikahajós varró-gép olcsón eladó. Széchenyi u. 8. sz.

Földi eper, nagy gyümölcsű, kor-rai, 10 darab 10.000 korona. Méliusz-tér 13.

Motor kerékpár, modern torpedó, 2 személyes, oldalléssel, olcsón eladó Vigkedvű Mihály u. 20.

Eladó Csillag utca 8. sz. ház, elfoglalható 3 szoba. Ugyanott használható ebédlő butor, 250x180 szmírna szőnyeg.

Babakocsik gumikerékkel, bárkinél olcsóbban, javítások szakszerűen — azonnal is. Veres u. 6.

Egy 16 soros vetőgép eladó: Mikepéresi ut 5. Ugyanott egyéb gazdasági szerszám is van eladó.

Eladó teljesen új, 42-es rakodó kaptárak: Kigyó utca 27.

Tüzifa és terményüzlet, nagyon forgalmas helyen. — felszereléssel együtt, — elköltözés miatt, jutányosan eladó: Székly utca 9. sz.

Ekkós fekete kocsi eladó: Homok utca 37.

Eladó Mester utca 14. számú ház. Ertekezhetni: Mester u. 11.

Hímzőgép, hímzés tanítással eladó. Nagy Gyula műhímző, József kir. h. utca 5. szám.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett Hatvan utcai bérház, beköltözhető lakással, üzletekkel; uri ház, nagy, beköltözhető lakással, olcsón. Lorántffy u. 13. Ugyanott tengerihántoló, használt ablakok eladók. — Közvetítőt díjazok.

Antik óra, íróasztal, szekrény, kép, egyéb butorok eladók: Kazinczy u. 2. szám.

Női hosszú tavaszi kabát eladó: Kétmalom utca 14.

Eladó a Fáy dűlőben 8 hold föld; Erzsébet ut 46. számú ház, beköltözhető lakással. Ertekezhetni ugyanott.

Teljes orgona és krizanthemum tö-vek minden színben eladók: Posta u. 5-b. szám.

Eladó 6 Hp Csonka Bánffy Gőz-motor 720, Hoffer cséplőszekrény, — tüzemképes. Vénkert, Sinay Miklós utca 10.

Eladó kis családi ház, Csillag utca 75. szám alatt, 2 szoba, előszoba, konyha, spájz, villanyvezeték; azonnal beköltözhető.

Eladó 6 tömör palizander szék. — II. házfelügyelő, Iparkamara.

Férfi öltöny és cipő olcsón eladó; Iparkamara, II. házfelügyelő.

Belterületen 4 hold szántóföld kiadó. Ertekezhetni Sas utca 4.

Féderes talyiga, kitűnő állapotban eladó. Tóczós-kert, István ut 11. sz.

Ferenc József kabát mellényvel, — kifogástalan állapotban. — jutányosan eladó: Mester u. 21.

Vendéglő, jó menetelű, kaszárnyák mellett, három szobával, pincével és mellékhelyiségekkel, visszavonulási miatt eladó, vagy házal elcserélendő. Közvetítőt díjazok. Cim az Egyetértésnél.

Deszka van eladó: Széchenyi ut 5.

Eladó minden elfogadható áráért — kedvező fizetéssel — beköltözhető lakással, Bercsényi u. 73. sz. új ház. Ugyanott új, kerti fűz-butor olcsón eladó.

8000 piros betonszerép jutányosan eladó: Mester u. 21.

Villa, öt szobás beköltözhetőséggel gyümölcsösökkel eladó: Széchenyi u. 5. szám.

Eladó 170 négyszögöl sarok ház hely. Ertekezhetni: Kuruc utca 108 fűszerüzlet.

Eladó szőlő, két szobás lakással, — beköltözhető. Nádor u. 6.

Külön bejárata, utcai, butorozott szoba kiadó: Bekecs utca 75, Horváth Imre.

Villanycsilárok, jégszekrény, buto-rok eladók. Bundi utca 10.

Vetni és malacnak való krumpi olcsón eladó: Bősörményi ut 10. sz. Kaprosné.

Eladó szőlő, 300 négyszögöl, ezerjő a Geréby telepen. Cim a kiadóban.

Vágóhid mögött, Kossuth telepet eladó 1 kat. hold szőlő, jó karban levő házal. Ebben van két padozott szoba. Azonnal beköltözhető. Külön mellékhelyiségek. Sok nemes, bővebb termő gyümölcsfa. Csak egy részében van szőlő, egy része veteményes kert. Ertekezhetni a helyszínen. — Láhner utca 19, Simon Istvánnál.

Egy használt diófa, polituros fő-hálószoba, ebédlő asztal, plusz divány olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Női barna hosszú kabát és világos barna kosztüm eladó. Timár u. 50. sz.

Eladó 12 személyes ebédlő abrosi 12 asztalkendővel, 2 aranyhal. Péterfia utca 13, kapu alatt.

Jutányosan eladó egy fehérre festett gyermek vaságy 2x2 és egy ugyanakkora gyapjuszőnyeg. Bősörményi ut 2-b.

Eladó 5 mázsa tengeri: Nyil utca 110. szám.

Eladó vagy elcserélném külső szán-tófölddel gazdálkodónak igen alkalmas magánlakásomat. Boldog-kerti Egyetértés utca 60.

Eladó ház fűszerüzlettel, pékség — bármivel lehet fizetni. Városi tég-lavető 167.

Debreceni házam nagylétaival elcserélném, vagy eladnám. Cim a kiadóban.

Eladó vaságy, 1 ágy, éjjeli szek-rény, székek, divány, szép komód szekrény. Ajtó utca 2, I. ajtó.

Hajlékocsi, könnyű, használt, el-adó: Verbőczy utca 1, fegházgondnoknál.

Két rézzel díszített vaságy, szekré-nyek eladók: Csók utca 4.

Eladó Nap utca 1. számú ház, 3 szobás lakással, teljesen átadva.

Eladó egy alig használt fekete fűz firuha, Kálvin tér 14.

Künnel 110-11. sz. alatt 3 család domén eladó (3 országos kaptárban.) E54

Eladó szobabeli bútor, agyéműek, ruhafélék, fehérneműek. Homok-keri Hungaria u. 4. E72

Békéshelyi, sötétkék, Neumann matrozöltöny, keveset használt, 12 éves fiúnak és sötétkék felöltő 8-10 éves gyermeknek eladó. Kocz. Attila-tér 3. szám. E25

Kelendő gép, 60-as, sávozott plymó utú törzs egyhármad, Nationalassza eladó. Hüvelyes 1. E40

Eladó Bethlen utca 50. számú ház, vagyonmegosztás miatt, Beköltözhető két szoba mellékhelyiségekkel. E35

Eladó István ut 30. sz. (Széchenyi-ker) kis családi ház, gyümölcsösökkel, beköltözhető lakással és Teleki utca 24. számú ház. Beköltözhető 3 szoba Villany, vízvezeték, kedvező fizetési feltételek. Értekezhetni: Teleki utca 24. szám. E29

Felsőréssz készítéshez való sima gép olcsón eladó. Cím a kiadóban. E48

Eladó ócska deszkák, oszlopfa, gerendák. Nyíl utca 10. E49

Kitűnő, tiszta, sósakerti bor kis tételben eladó. Rákóczi utca 50. E50

Eladó minden elfogadható áron a Perczes utca 7. és Maróthy György utca 18. számú ház, négy szobás, beköltözhető lakással. E51

Kerekpár, modern, legmodernebbül felszerelve, majdnem új, dynamó világítással. Megbizottam Ingóság közvetítőnél. E52

Eladó egy teljes fürdőszoba berendezés, kályhával, öntöttvas, zománcozott káddal, víztartállyal, továbbá egy jókarban levő, látható írású írógép, minden elfogadható árért. Dézsai gázmeztárnél, Gázgyár. E57

VEGYES

Nádut keresek háztetőre. Ajánlat Miklós-utca 26. 2 ajtó. E51

Király-utcai üres telek nyári használatra kiadó. Értekezni Miklós-utca 37. sz. E52

600 holdas tanyásbirtok Hajdusámsón határában haszonbérbe adó. Bővebbet Deák Ferenc-utca 6. ügyvédi irodában. E234

500 holdas tanyásbirtok Hajdusámsón határában haszonbérbe adó. Bővebbet Deák Ferenc-utca 6. ügyvédi irodában. E233

Szenzációs ujítás. Aki a Pesti Hírlap, Az Újság, Világ, Budapesti Hírlap lejárta előfizetését hirlapirodánkban újítja meg, előfizetését posta-díj mentesen közvevítjük és a lapot vonatkozás után hához kézbesítjük. Frank újságbolt, Király-u. 2. Telefon 93.

Nepesülő Bozsok-kerékben, teljesen berendezve, kiadó. Paul Gusztávna, Király utca 5. E16

Lakótársul keresek varrónőt vagy hivatalnoknőt, kosztot is adok. Cím a kiadóban. E23

Bor saját termelés, az ismert minőségű bakáros csak 16.000. Literenkint kapható mindennap. Poroszlay-ut 53. E49

Tükörös szekrény, egy ajtó, bérbeadó. Özvegy Petroné, Király utca 5. E39

Elvesztettem Burgundia utcától a városkiszáncig darab férfi gallért. Jutalom ellenében adja le: Homokkeri Domahidy utca 1. E46

Deutscher Erziehungs 26 Jahre alt sucht Stelle in jüdischen Haus bei Kindern. Ernst Biheller, Wien, III. Bezirk, Kolonitz-gasse. E25

Kiadó a Bánkon 42 kat. hold föld tanyaépületekkel. Értekezhetni: Miklós utca 36. E27

1.000.000 korona kiadó heti kamattal, biztos fedezettel. Cím a kiadóban. E30

Szőke fru jellegre levél van az Egyetértésnél. E35

Borálása jellegre levél van. Kérem átvenni az Egyetértésnél. E36

Hetente darab márhára prima legelő kiadó. Értekezhetni Bakócsynál. Caspó 99. E37

Hirdessen lapunkban.

Musvétli sorsok
Fkgr. 40.000 K

SZABÓ KÁROLY hentes üzletében, Gróf Dégenfeld-tér 1. szám alatt

Alapítókér emelt Gazdasági Takarékpénztár Részv.-lárs. 4320 db részvénye

elővételi joggal jutányos áron eladó.

Cím a kiadóhivatalban

Elmúlik a tavasz, közelg a nyár, Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár! Ez pedig csak úgy lehet, ha

Végtől

vez az egy elegans szőveget alkalmazhatók sőt szővegtel. Vár-u. 2

HUVETI ÜNNEPEKRE kedvezményes áron **mindenki**

Máv. fegyverszámi szővegekben **vásárolhat**

MÉLJUSZFER 3. SZ. TELEFON 2-00.

1 l. finom Ruau 35000
1 l. Ruau 44000
1 l. fehér pecenye-bor 18500
1 l. fehér asztali bor 12500
1 l. B. dacsanyi bor . 17500
Vörös bor literenkint 19000
1 kgr. cukor kristály 18000

Eltérő árrendeléshez legmagasabb áron garantiát fizet a szesz literje 71000K. Mindenféle itiszerek legolcsóbb árban. Megrendeléseket pontosan házhoz szállítjuk.

Ajtók ki és befelé nyíló és **nutos ablakok** különböző mértékben jutányos árban állandóan raktáron tartok
Jancsó Kálmán asztalos árúgyár, BÁRCZI-U. 3

Roboz
kalapszalomba párisi modellek érkeztek
Szent Anna-u. 5.

Hadirokkardok foglalkoztató ingóságközvetítő irodája Szent Anna-u. 2.

Fest L. NGYEL Tisztit
mindenemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
CSAPÓ-UTCA 28. és 95.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos árúgyárból **Marozsán János és Nyiri József** asztalos-mester urak kiléptek, és ezentul ezen üzemet kibővítve BÁRCZI-U. 3. SZ. alatt továbbra a saját nevem alatt folytatom. Minden e szakmába vágó munkákat a legjobb kivitelben és jutányos árban vállalom. Tisztelettel
Jancsó Kálmán asztalos-mester, Barci-u. 3

Képek izléses keretezése
Szakszerűen, pontosan és legjutányosabb árban készíti
Blattner Gyula
az ország egyik legrégibb épület-üveges, képkeretező, üveg- és porcellán üzlete Royal-szállóval szemben, mely fenn áll 1801 év óta
Ovál, kör, brüsszeli blondel keretek, állendákn nagy raktár. — Az üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van!!

TIZANTULI HIRLAP
könyvnyomdai vállalat
R.-T.
Varga-utca
5.
TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.
Készít a legolcsóbb árak mellett mindenféle nyomtatványt gyorsan és legizlésesebb kivitelben

Króh Vilmos
Debrecen
Dégenfeld-tér
10. sz.
olcsó versenycikkjeinek árjegyzéke:

Amerikai ruhacselyem minden színben . . .	mt. 75.000 K
100 cm. széles valódi japanselyem 50szinben	„ 98.000 K
Nyers selyem divatszínben ruhákra	„ 75.000 K
Crep de schine netéz minőség minden szín	„ 150.000 K
120 cm. széles gabardín női ruhaszövet	„ 35.000 K
100 cm. széles schottis ruhaszövetek szép divat színben . . .	„ 35.000 K
120 cm. széles tiszta yajpu-ruhászövet minden szin . . .	„ 70.000 K
120 cm. széles tiszta yajpu colin szövet minden szin . . .	„ 145.000 K
140 cm. széles angol kockás vagy sima kelme	„ 130.000 K
120 cm. széles eredeti francia sponge a legdivatosabb mintákban	„ 85.000 K
A békeidők legkeresettebb anyaga a szerb vászoz divatminták .	19.500 K
Angol ing zefrek . . .	„ 22.000 K
Eredeti francia liberty sima szinok	„ 30.000 K
Rakton, voile, kék festő kanavász, anglin-sok ezer mt. átlag árban 18.900 K	
Francia batist schilon 14.500 korona	
120 cm. széles francia grenadin minden divatszín . . .	mt. 39.000 K
Kétszemélyes paplan fehér váltával . . .	ár. 330.000 K
Egy pár női harisnya már . . .	10.000 K-100